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АНОТАЦІЯ 
 

Корун М.В. Напрями оптимізації стану охорони праці у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство». – Кваліфікаційна робота на правах рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра за 

спеціальністю 205 – лісове господарство. – Поліський національний  

університет, Житомир, 2024. 

В роботі розглянуті організаційні та фінансові аспекти діяльності в галузі 

охорони праці; проаналізовано стан лісозаготівельної техніки; визначені 

напрями оптимізації стану охорони праці у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство». 

Ключові слова:  виробничий травматизм, лісозаготівельна техніка, пожежна 

профілактика, управління охороною праці 

 

ABSTRACT 

 

Korun M.V. Directions for optimizing the state of labor protection in the "Korosten 

Forestry and Hunting Industry" branch. – Manuscript qualification work.  

Qualification work for the bachelor's degree in specialty 205 – forestry. – Polissia 

National University, Zhytomyr, 2024. 

The work considers the organizational and financial aspects of activity in the field of 

labor protection; the state of logging equipment was analyzed; determined directions 

for optimizing the state of labor protection in the "Korosten Forestry and Hunting 

Industry" branch. 

Keywords: industrial injuries, logging equipment, fire prevention, labor protection 

management 

  



4 

 

 

ЗМІСТ 

Вступ 5 

РОЗДІЛ 1.  Особливості діяльності з охорони праці лісогосподарських 

підприємств України в період воєнного стану 

7 

1.1.Нормативне забезпечення діяльності з охорони праці: загальна 

характеристика та особливості 

7 

1.2.Динаміка подій, що призвели до групових нещасних випадків, на 

лісогосподарських підприємствах в період воєнного стану 

9 

РОЗДІЛ 2. Організаційні аспекти діяльності з охорони праці у філії 

«Коростенське лісомисливське господарство» 

12 

2.1.Організаційна структура та виробничо-господарська діяльність 

підприємства  

12 

2.2. Організація охорони праці у філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» 

14 

РОЗДІЛ 3. Напрями діяльності з охорони праці у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» 

18 

3.1. Аналіз фінансування охорони праці у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» 

18 

3.2. Витрати філії «Коростенське лісомисливське господарство» на 

заходи з охорони праці 

19 

3.3. Стан лісозаготівельної техніки у лісгоспі 22 

3.4. Заходи пожежної профілактики на підприємстві 24 

ВИСНОВКИ 27 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 29 

 



5 

 

 

ВСТУП 

Актуальність теми дослідження: розкрито особливості діяльності з 

охорони праці лісогосподарських підприємств України та проаналізовано 

динаміку подій, що призвели до групових нещасних випадків, на 

лісогосподарських підприємствах в період воєнного стану. 

Мета і завдання роботи: вивчення напрямів оптимізації стану охорони 

праці у філії «Коростенське лісомисливське господарство».  

Об'єкт досліджень: параметри безпеки та умов праці у філії 

«Коростенське лісомисливське господарство». 

Предмет досліджень: динаміка показників безпеки та умов праці у філії 

«Коростенське лісомисливське господарство». 

Методи дослідження: загальнонаукові методи: узагальнення (вивчення 

організаційної структури охорони праці); систематизування (аналіз вихідних 

даних); метод статистичного аналізу (під час обробки вихідних даних). 

Перелік публікацій автора за темою дослідження:  

1. Корун М.В. Шляхи покращення стану охорони праці в філії 

«Коростенське лісомисливське господарство». Студентські наукові 

читання-2023: матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, присвяченої І туру Всеукраїнського конкурсу студентських 

наукових робіт (01 грудня 2023 року, м. Житомир). Житомир, 2023. С. 43-

44. 

2. Ковтун Т.І., Корун М.В. Особливості виробничого травматизму на 

підприємствах лісової галузі України в умовах воєнного стану. 

Theoretical and practical aspects of the development of science and education: 

матеріали IX Міжнародної науково-практичної конференції, 05-08 

березня 2024 р., Прага, Чехія. Прага, 2024. С.14-16. URL.: https:// DOI – 

10.46299/ISG.2024.1.9 
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Практичне значення отриманих результатів: виявлені напрями 

оптимізації стану охорони праці у філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» можуть бути враховані в процесі реформування підприємств 

лісової галузі України. 

        Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається з 

титульного аркуша, анотації, змісту, вступу, 3 розділів основної частини, де 

викладені основні результати досліджень, висновків, списку використаних 

джерел. Основний текст дипломної роботи становить 24 сторінки. В роботі 

розміщено 8 таблиць, 1 рисунок. Список використаних джерел складається із 40 

найменувань. 
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РОЗДІЛ 1. 

ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ З ОХОРОНИ ПРАЦІ 

ЛІСОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ В ПЕРІОД 

ВОЄННОГО СТАНУ  

1.1. Нормативне забезпечення діяльності з охорони праці:  

загальна характеристика та особливості 

Діяльність в галузі охорони праці будь якого підприємства, в тому числі 

лісогосподарського, базується на відповідних законодавчих та нормативних 

актах. В цілому, законодавство з охорони праці має чітку ієрархічну структуру 

[1]. Основу його складає Конституція України [18] та Закон України «Про 

охорону праці» [33]. Окрім того, організація роботи з охорони праці на 

лісогосподарських підприємствах базується на наступних нормативних актах:  

 Кодекс законів про працю України [17]; 

 Закон України «Про загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування» [31]; 

 Закон України «Про колективні договори та угоди» [32]. 

Зокрема, Кодекс законів про працю України регламентує характер 

трудових правовідносин між роботодавцем та працівниками підприємства. 

Разом з тим, в період дії воєнного стану в такі відносини було внесено ряд змін 

у відповідності до певних нормативних актів [6,7,20,21,29,35]. Так, стаття 103 

Кодексу законів про працю передбачає, що працівника потрібно повідомити 

про суттєві зміни характеру праці за 2 місяці до їх запровадження. В період 

воєнного стану дозволено повідомляти працівника  безпосередньо перед 

впровадженням таких змін. Також, у відповідності до вищезгаданих 

нормативних документів, суттєво розширено перелік категорій працівників, 

яким збільшено тривалість робочого тижня до 60 годин. Крім того, 

роботодавець має право скоротити тривалість щорічної відпустки до 24 

календарних днів тим категоріям працівників, яким передбачена її довша 

тривалість. Слід відзначити, що у відповідності до постанови Кабміну України 
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від 13 березня 2022 р. № 303 [36] припинено планові перевірки підприємств з 

питань організації охорони праці на весь період дії воєнного стану. 

В умовах воєнного стану у відповідності до постанови Кабміну України 

від 20.01.2023 р. №59 [30] був запроваджений спрощений механізм 

розслідування нещасних випадків на виробництві. Зокрема, роботодавець 

отримав право повідомляти про нещасний випадок електронною поштою 

протягом 1 доби; кількість документів, які належать до матеріалів 

розслідування скоротилась  з 26 до 11; чисельний склад комісії з розслідування 

скоротився з 7 до 3 членів; протокол огляду місця події може складатись в 

довільній формі; передбачається можливість засідання комісії з розслідування в 

дистанційному форматі з використанням будь яких засобів зв’язку; 

впроваджено можливість призупинення розслідування з підстав ведення 

бойових дій до стабілізації ситуації [16]. 

Крім вищеперерахованих, правову основу діяльності в галузі охорони 

праці у філії «Коростенське лісомисливське господарство» складають 

підзаконні нормативні акти, що регулюють наступні напрями робіт: 

 створення та робота служби охорони праці підприємства [23]; 

 порядок розробки нормативних актів з охорони праці, які діють в 

межах лісомисливського господарства [28]; 

 порядок розслідування нещасних випадків, виробничих аварій та 

професійних захворювань [34]; 

 механізм проведення атестації робочих місць [9]; 

 порядок розробки інструкцій з охорони праці під час проведення 

основних видів робіт [3]; 

 порядок забезпечення працівників різних категорій засобами 

індивідуального захисту [10,22] тощо. 

Аналіз нормативного забезпечення діяльності в галузі охорони праці у 

філії «Коростенське лісомисливське господарство» виявив наступне. 

Насамперед, на підприємстві укладено колективний договір між 
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адміністрацією, в особі директора Захарчука І.В., та профспілковим комітетом, 

що захищає інтереси трудового колективу підприємства. Важливою складовою 

колективного договору є розділ «Охорона праці», в якому визначено обов’язки 

сторін по забезпеченню нормативних умов праці для всіх категорій працівників 

підприємства. 

Крім того, у філії «Коростенське лісомисливське господарство» діють 

власні нормативні акти, що регламентують: 

 механізм створення системи управління охороною праці; 

 особливості функціонування служби охорони праці; 

 порядок проведення інструктажів та навчання з питань охорони 

праці [24]; 

 механізм розробки інструкцій з техніки безпеки. 

Отже, в лісгоспі розроблені, затверджені та введені в дію всі необхідні 

нормативні документи, що регламентують діяльність в галузі охорони праці 

[25]. Окрім того, при організації роботи з охорони праці в лісгоспі враховують 

зміни, що внесені до трудового законодавства, в зв’язку із запровадженням 

воєнного стану. 

1.2.Динаміка подій, що призвели до групових нещасних випадків, на 

лісогосподарських підприємствах в період воєнного стану 

Аналіз виробничого травматизму є важливою складовою діяльності з 

охорони праці на лісогосподарських підприємствах України. Адже це дозволяє 

об’єктивно оцінити ефективність заходів з профілактики виробничих травм. З 

початком війни бойові дії відбувались на території деяких лісогосподарських 

підприємств. Згідно з даними  ДП «Ліси України» [4], близько 3 млн. га земель, 

на яких ведуться лісогосподарські роботи, було окуповано. На даний час із них 

2,5 млн га деокуповано. На таких землях фіксують велику кількість вибухових 

речовин, невикористаних боєприпасів тощо, які становлять велику загрозу для 

працівників лісгоспів. Тому дослідження особливостей виробничого 
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травматизму на лісогосподарських підприємствах України  в умовах воєнного 

стану є надзвичайно актуальними.  

Дослідження проводили, використовуючи статистичні дані, що 

наводяться на офіційному сайті Державної служби України з питань праці [2]. 

Встановлено [12,13,14,15]., що протягом 2022 року через виробничий 

травматизм в Україні загинуло 473 працівники, з них 46% - в результаті подій, 

які пов’язані з веденням бойових дій. В 2023 році кількість загиблих внаслідок 

виробничого травматизму становила 472 особи, з них – 42% внаслідок подій 

неоголошеної війни. На лісогосподарських підприємствах(табл.1.1.) кількість 

загиблих в групових нещасних випадках, що пов’язані з виробництвом, в 2022 

році становила 6,3% від загальної кількості по Україні, 2023 року – 5,2%. Разом 

з тим, частка працівників лісової галузі, які загинули через події неоголошеної  

Таблиця 1.1. 

Розподіл потерпілих в групових нещасних випадках, пов’язаних з 

виробництвом, на підприємствах лісової галузі України  

в період воєнного стану 

 
Кількість потерпілих за видами 

подій (код події*) 

2022 2023 
Всього з них із 

смертельним 
наслідком 

Всього з них із 
смертельним 

наслідком 
Наїзд транспортного засобу на 

потерпілого (01.1.0.) 
4 3 2 - 

ДТП на території підприємства 
(01.2.0.) 

1 1 1 1 

Падіння потерпілого під час 
пересування (02.1.0.) 

1 1 1 1 

Падіння потерпілого з висоти 
(02.2.0.) 

- - 1 1 

Падіння потерпілого в колодязь, 
ємність, яму (02.3.0.) 

- - 1 1 

Обвалення та обрушення 
породи, ґрунту (03.2.0.) 

1 1 - - 

Падіння устаткування (03.4.0.) - - 1 1 
Падіння предметів, дерев, гілок 

дерев (03.5.0.) 
 

13 13 11 11 
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Продовження таблиці 1.1.
Дія рухомих деталей 

обладнання, машин (04.1.0.) 
3 3 - - 

Дія предметів, що розлітаються 
внаслідок вибуху (04.2.0.) 

1 1 - - 

Ушкодження внаслідок контакту 
з представниками фауни (11.0.0.)

2 2 1 1 

Дія стихійних природних явищ 
(16.0.0.) 

- - 1 1 

Вибух (18.0.0.) - - 2 - 
Події суспільного життя 

(неоголошена війна) (23.0.0.) 
12 5 7 7 

Всього потерпілих 38 30 29 25 
*код події у відповідності до Порядку розслідування та обліку нещасних випадків, 

професійних захворювань та аварій на виробництві [34] 

війни, складала у 2022 році 16,6% від загальної кількості загиблих, а в 2023 році 

– 28%. Подальший аналіз виявив, що найчисельнішими подіями, що призвели 

до групових нещасних випадків із смертельним наслідком, були падіння 

предметів, дерев, гілок дерев ( в 2022 році – 34,2%; в 2023 – 37,9% від загальної 

кількості випадків). Ці події зафіксовані під час проведення лісосічних робіт.  

Таким чином, впродовж 2022-2023 років виявлено збільшення кількості 

загиблих працівників лісової галузі через події, пов’язані із запровадженням 

воєнного стану. Крім того, зросла частка працівників лісової галузі у загальній 

кількості групових нещасних випадків, які загинули через події неоголошеної 

війни. Отже, ризики, пов’язані із великою кількістю невикористаних 

боєприпасів, вибухонебезпечних речовин, що залишились на деокупованих 

територіях, є надзвичайно високими для працівників галузі. Також з’ясовано, 

що найбільш травмонебезпечними на лісогосподарських підприємствах є 

лісосічні роботи.   
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РОЗДІЛ 2. 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ДІЯЛЬНОСТІ З ОХОРОНИ ПРАЦІ У 

ФІЛІЇ «КОРОСТЕНСЬКЕ ЛІСОМИСЛИВСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО» 

2.1. Організаційна структура та виробничо-господарська діяльність 

підприємства 

Філія «Коростенське лісомисливське господарство» була створена у січні 

2023 року шляхом об’єднання ДП «Житомирське ЛГ» та ДП «Коростенське 

ЛМГ» [38]. Господарство розташоване на території 16 територіальних громад: 

Коростенської, Ушомирської, Горщиківської, Новоборівської, Іршанської, 

Оліївської, Тетерівської, Пулинської, Березівської, Станишівської, 

Глибочицької, Курненської, Новогуйвенської, Чуднівської, Романівської, 

Житомирської. Офіс підприємства знаходиться за адресою: Житомирська 

область, місто Коростень, провулок 3-й Шатрищанський, 3. До складу 

підприємства входять наступні структурні підрозділи: 13 лісництв (табл.2.1.), 

базовий лісорозсадник, лісопереробний комплекс, 2 автотранспортних цехи, 

будинок лісівничої просвіти, 2 рекреаційних пункти, лісопромисловий 

комплекс, нижній склад на ст. Нова-Борова, їдальня «Ялинка». 

Таблиця 2.1.  

Характеристика лісництв філії  

«Коростенське лісомисливське господарство» 

 

Лісництво 

Загальна 

площа, 

га 

Адміністра- 

тивний район 

Розташуван- 

ня контори 

Майстерських 

дільниць/ 

обходів 

Березівське 4492,2 Житомирський кв.19 вид.30 2/9 

Богунське  5881,3 Житомирський кв.74 вид.3 3/17 

Корабельне  5151,0 Житомирський кв.16  2/9 

Тригірське  4442,2 Житомирський с. Дениші 2/8 

Левківське  5115,1 Житомирський кв.22 вид.11 2/10 

Пилипівське  6296,7 Житомирський кв.64 вид.19 2/13 
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Продовження таблиці 2.1.

Новозаводське  4973,2 Житомирський кв.35 вид.21 2/10 

Станишівське  2471,3 Житомирський кв.20 вид.5 2/9 

Шершнівське  6221,0 Коростенський  кв.57 вид.44 2/13 

Ушомирське  7069,4 Коростенський кв.14 вид.4 3/17 

Омелянівське  5363,6 Коростенський кв.7 вид.11 2/9 

Турчинецьке  3590,0 Коростенський кв.43 вид.9 2/8 

Бехівське  7602,0 Коростенський с. Бехи 3/17 

 

Виробничо-господарська діяльність підприємства здійснюється на основі 

Проєктів організації та розвитку лісового господарства ДП «Житомирське ЛГ» 

та ДП «Коростенське ЛМГ», які розроблені в 2019 році.  

Важливим напрямом діяльності лісгоспу є лісовідновлення. В лісгоспі 

здійснюється заготівля лісового насіння. Так, у 2023 році його було заготовлено 

16200 кг, в т.ч. 15900 кг –дуба звичайного та 70 кг – сосни звичайної. У 

базовому лісорозсаднику, що розташований на території Шершнівського 

лісництва, здійснюється вирощування посадкового матеріалу 12 чагарникових 

та деревних порід. Протягом 2023 року було вирощено 3100 т. шт. стандартного 

садивного матеріалу, з них: 1400,4 т.шт. дуба звичайного, 1507,4 т.шт. сосни 

звичайної, 31,5 т.шт. ялини європейської. Власно вирощений посадковий 

матеріал аборигенних деревних порід використовується для посадки лісових 

культур. Протягом 2023 року на площі 374 га підготовлено ґрунт під лісові 

культури. Роботи з лісовідновлення були проведені на площі 365 га, з них 

створенням лісових культур – 345 га (в т.ч. сосни звичайної – 196 га, дуба 

звичайного – 149 га); шляхом природного поновлення – 20 га. Догляди за 

лісовими культурами проведені на площі 945 га. Доповнення лісових культур 

зроблено на площі 437 га.  

Ще одним напрямом діяльності філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» є проведення лісосічних робіт. Впродовж 2023 року в 
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господарстві проведено рубки догляду загальною площею 598,7 га, із них: 

освітлення (175,6 га); прочищення (176,8 га); прорідження (103,9 га); прохідна 

(142,4 га). За 2023 рік проведені рубки формування та оздоровлення дозволили 

заготовити 55975 м3 ліквідної деревини; рубки головного користування – 

102610 м3. Таким чином, за щорічного обсягу лісокористування 227070 м3 

ліквідної деревини, фактично заготовлено – 158585 м3. Заготовлена деревина 

підлягає реалізації відповідно до чинного законодавства. 

На території підприємства розташовані Ушомирський лісопромисловий 

комплекс та лісопереробний комплекс в Житомирі, в яких здійснюється 

переробка деревини. Із загального обсягу заготовленої в 2023 році деревини 

переробці підлягало 13593 м3. Основним видом продукції є необрізні та обрізні 

пиломатеріали листяних та хвойних порід. 

Також в лісгоспі проводиться заготівля недеревної продукції, на яку 

розпорядженням Житомирської ОДА встановлені наступні ліміти: чорниця – 

134 т.; малина – 14 т.; білі гриби – 20 т.; маслюки – 20 т.; лисички – 5 т.; 

новорічні ялинки – 10 тис. шт. в 2023 р. було реалізовано 3,24 тис. шт. 

новорічних ялинок. 

Отже, виробничо-господарська діяльність філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» охоплює багато напрямів. Основною умовою 

безпечного виконання всіх необхідних видів робіт є високий рівень організації 

охорони праці на підприємстві. 

 

2.2. Організація охорони праці у філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» 

Робота з організації охорони праці на підприємстві базується на основних 

положеннях Галузевої програми поліпшення стану безпеки праці на 2021-2025 

роки та Колективного договору ДП «Ліси України» на 2023- 2025 роки [4]. На 

початковому етапі в лісгоспі у відповідності до ДСТУ ISO 45001:2019 [5] була 

створена система управління охороною праці (СУОП) (рис.2.1.).  
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Рис. 2.1.СУОП у філії «Коростенське лісомисливське господарство» 

Крім того, в лісгоспі затверджено власне Положення про систему 

управління охороною праці. Особливістю сучасної СУОП є те, що у 

відповідності до європейських стандартів вона повинна бути ризик-

орієнтованою [37]. Це означає, що на всі види робіт та спеціальності 

ДИРЕКТОР ФІЛІЇ  "КОРОСТЕНСЬКЕ ЛІСОМИСЛИВСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО"

інженер з охорони праці

лісничий Богунського лісництва

лісничий Березівського лісництва

лісничий Корабельного лісництва

лісничий Тригірського лісництва

лісничий Пилипівського лісництва

лісничий Левківського лісництва

лісничий Новозаводського лісництва 

лісничий Станишівського лісництва

лісничий Шершнівського лісництва  

лісничий Ушомирського лісництва

лісничий Омелянівського лісництва

лісничий Турчинецького лісництва

лісничий Бехівського лісництва

начальники автотранспортних цехів

начальники лісопереробних комплексів
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складаються карти ідентифікації ризиків. Такі карти дозволяють проаналізувати 

причини виникнення виробничих травм та профзахворювань та розробити 

ефективні заходи щодо їх запобігання. До складання карт ризиків залучаються 

спеціалісти служби охорони праці та інженерно-технічні працівники лісгоспу. 

За 2023 рік службою охорони праці разом з керівниками структурних 

підрозділів було сформовано карти ідентифікації небезпек за видами робіт у 14 

підрозділах підприємства. 

У відповідності до Типового положення про службу охорони праці [23] у 

філії «Коростенське лісомисливське господарство» створена та функціонує 

служба охорони праці, яку представляє інженер з охорони праці 1 категорії 

(рис.2.1.). Робота даної служби регламентується Положенням про службу 

охорони праці філії «Коростенське лісомисливське господарство». Положення 

визначає функції даної служби на підприємстві, а також права та повноваження 

інженера з охорони праці. Основними функціями служби охорони праці 

лісгоспу є: 

 контроль за дотриманням чинного законодавства з охорони праці; 

 участь у проведенні розслідування нещасних випадків, 

профзахворювань, виробничих аварій; 

 контроль за своєчасністю проведення навчання, інструктажів з 

охорони праці; 

 розробка нормативних актів з охорони праці, які діють на 

підприємстві. 

Повноваження інженера з охорони праці є достатньо широкими. Він має 

право представляти підприємство з питань охорони праці в усіх державних 

установах та організаціях, безперешкодно відвідувати будь які підрозділи та 

зупиняти їх роботу, якщо виникла ситуація, що створює загрозу для 

працівників. 

Отже, у філії «Коростенське лісомисливське господарство» функціонує 

сучасна система управління охороною праці та ризиком, в роботі якої 
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приймають участь керівники підприємства, інженерно-технічні працівники. 

Крім того, в лісгоспі створена служба охорони праці, розроблені та затверджені 

всі необхідні нормативні акти, що регламентують діяльність з охорони праці. 

Це створює передумови ефективної організації роботи з охорони праці на 

підприємстві. 
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РОЗДІЛ 3.  

НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ З ОХОРОНИ ПРАЦІ У ФІЛІЇ 

«КОРОСТЕНСЬКЕ ЛІСОМИСЛИВСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО» 

3.1. Аналіз фінансування охорони праці у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» 

 Основою діяльності в галузі охорони праці є належний рівень 

фінансування. Саме тому організацію роботи з охорони праці в лісгоспі 

розпочинають із визначення необхідного розміру витрат на проведення 

відповідних заходів » [40]. Обсяги фінансування заходів з охорони праці на 

підприємстві визначаються статтею 19 Закону України  «Про охорону праці». 

Дана стаття визначає, що на підприємствах різних форм власності витрати на 

охорону праці повинні складати не менше 0,5% від фонду оплати праці за 

попередній рік [33].  

 Метою нашого дослідження було встановлення відповідності фактичного 

рівня фінансування охорони праці у філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» даній нормі закону. Вихідними матеріалами були наступні 

документи: Колективний договір ДП «Коростенське ЛМГ» (додатки 1-4 до 

розділу «Охорона праці»); розшифровка заробітної плати за 2020-2022 роки; 

дані офіційного сайту філії «Коростенське лісомисливське господарство» [38]. . 

 З метою коректного аналізу динаміки витрат на охорону праці в лісгоспі 

окремо розглядали період 2020-2022 років. Дані за 2023 рік наведені окремо, 

так як у січні 2023 року відбулась реорганізація підприємства (табл.3.1.).  

Таблиця 3.1. 

Показники фінансування охорони праці у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» за період 2020-2023 років 

Показники 2020 2021 2022 2023 

Фонд оплати праці, тис. грн 21908 25270 21309 25480 

Середньооблікова кількість 

працівників, осіб 

256 246 192 208 
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 Продовження таблиці 3.1.

Фонд охорони праці,  

тис. грн 

525,7 563,7 436,2 637,0 

в т. ч. розрахунку на одного 

працівника 

2,1 2,3 2,3 3,1 

Співвідношення фонду охорони 

праці до фонду оплати праці,% 

2,4 2,2 2,0 2,5 

 

Дані, наведені в табл. 3.1., свідчать про те, що протягом 2020-2022 років 

фонд оплати праці був найнижчим у 2022 році. Це пов’язане із суттєвим 

скороченням кількості працівників лісгоспу. Розмір фонду охорони праці також 

змінювався хвилеподібно, але найменшим він був також у 2022 році. Такий 

характер змін пояснюється, в першу чергу, запровадженням воєнного стану та 

зниженням інтенсивності економічної діяльності підприємства із початком 

війни. Разом з тим, слід відзначити, що витрати фонду охорони праці в 

розрахунку на одного працівника послідовно зростали протягом всього 

досліджуваного періоду. Крім того, помітне зростання таких витрат у 2023 році 

свідчить про те, що реорганізація не вплинула на рівень фінансування заходів з 

охорони праці лісгоспу. Насамкінець, аналіз співвідношення фонду охорони 

праці до фонду оплати праці виявив, що рівень фінансування охорони праці у 

філії «Коростенське лісомисливське господарство» набагато перевищує 

показники, регламентовані статтею 19 Закону України «Про охорону праці», як 

в період 2020-2022 років, так і після реорганізації. 

3.2. Витрати філії «Коростенське лісомисливське господарство» 

 на заходи з охорони праці 

Як зазначалось в розділі 3.1., вихідним документом для аналізу витрат 

підприємства на заходи з охорони праці є колективний договір, а саме розділ 

«Охорона праці» та додатки до нього, в яких наведено комплексні заходи із 

досягнення регламентованих нормативів безпеки та гігієни праці. Відомості 

щодо комплексних заходів містять найменування заходу, запланований обсяг 
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витрат за роками дії договору, термін виконання та посадових осіб, 

відповідальних за виконання даного вид робіт. Витрати за період 2021-2022 

років визначено в колективному договорі ДП «Коростенське ЛМГ». Характер 

та види витрат на охорону праці у філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» за 2023 рік визначався за колективним договором ДП «Ліси 

України» на 2023-2025 роки [4]. Розміри витрат визначали за даними 

офіційного сайту лісгоспу [38]. Аналіз витрат філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» на заходи з охорони праці наведено в табл. 3.2. 

Таблиця 3.2. 

Витрати філії «Коростенське лісомисливське господарство» 

 на заходи з охорони праці за період 2021-2023 років 

Найменування заходу Вартість заходів 

2021 2022 2023 

тис. 

грн 

% тис. 

грн 

% тис. 

грн 

% 

Усунення впливу шкідливих та 

небезпечних факторів 

12,3 2,2 18,5 4,2 23,1 3,6 

Навчання та перевірка знань з 

питань охорони праці 

34,5 6,2 48,0 11,0 187,6 29,5 

Забезпечення засобами 

індивідуального захисту 

171,7 30,4 110,0 25,2 426,3 66,9 

Механізація важких робіт 98,1 17,4 104,9 24,1 - - 

Безпека виробничого обладнання 63,2 11,2 7,0 1,6 - - 

Безпека систем вентиляції, 

освітлення та кондиціювання 

38,0 6,7 56,3 12,9 - - 

Обладнання виробничих 

приміщень, робочих місць 

100,6 17,8 31,5 7,2 - - 

Проведення медичного огляду 45,3 8,1 60,0 13,8 - - 

Всього 563,7 100 436,2 100 637,0 100 
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Коректний аналіз динаміки витрат на заходи з охорони праці можливо 

проводити за період 2021 -2022 років, в зв’язку з тим, що в 2023 році відбулась 

реорганізація лісгоспу шляхом об’єднання ДП «Коростенське ЛМГ» та ДП 

«Житомирське ЛГ».  

 Отже, найбільшою статтею витрат в ДП «Коростенське ЛМГ» протягом 

2021- 2022 років було забезпечення працівників спецодягом, спецвзуттям та 

іншими засобами індивідуального захисту (відповідно, 30,4% та 25,2% від 

загального розміру витрат). Дещо меншими були витрати на проведення робіт, 

пов’язаних із приведенням основних фондів у відповідність із вимогами 

нормативних актів з охорони праці щодо механізації лісогосподарських та 

лісозаготівельних робіт (відповідно, 17,4% та 24,1% від загального обсягу 

витрат). Суттєвою була частка витрат, спрямованих на обладнання санітарно-

побутових, виробничих приміщень та окремих робочих місць ( 17,8% та 7,2%). 

Встановлено, що значні кошти виділяються на встановлення, ремонт та 

своєчасне обслуговування технічних засобів виробничої санітарії: систем 

аспірації та вентиляції; штучного та природного освітлення приміщень; 

кондиціювання повітря виробничих приміщень, а в разі роботи на відкритому 

повітрі – облаштування споруд для обігріву працівників (відповідно, 6,7% та 

12,9%). Протягом досліджуваного періоду постійно виділялись кошти на 

проведення навчання, інструктажів та перевірку знань працівників з охорони 

праці (відповідно, 6,2% та 11,0%); на проведення медоглядів певних категорій 

працівників (відповідно, 8,1% та 13,8%). В цілому, слід відмітити, що протягом 

2021-2022 років, незважаючи на зменшення загальних витрат на заходи з 

охорони праці, відбулось збільшення витрат за окремими статтями. Отже, 

загальної тенденції в динаміці витрат на охорону праці в лісгоспі не виявлено.  

 Протягом 2023 року кошти, виділені на фінансування охорони праці у 

філії «Коростенське лісомисливське господарство», були розподілені за трьома 

статтями: забезпечення засобами індивідуального захисту; навчання та 

перевірка знань з питань охорони праці; усунення впливу шкідливих та 

небезпечних факторів. 
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3.3. Стан лісозаготівельної техніки у лісгоспі 

Стан лісозаготівельної техніки в лісгоспі вивчався протягом 2021 року. 

Аналізувався фактичний стан техніки та дані офіційного сайту підприємства 

[38]. Матеріально-технічне забезпечення ДП «Коростенське ЛМГ» дозволяє 

застосовувати технологію розробки лісосіки механізованим способом з 

використанням бензомоторних пил, тракторів з трелювальними пристроями та 

лісовозів. Потреба техніки для заготівлі та вивезення деревини від рубок 

головного користування (РГК) в ДП «Коростенське ЛМГ» наведена в таблиці 

3.3. 

Таблиця 3.3. 

Потреба техніки для заготівлі та вивезення деревини від РГК  

в ДП «Коростенське ЛМГ» станом на 01.01.2022 року 

№п\п Марка техніки Кількість 

1 Бензопили ХУСКВАРНА 11 

2 Трактор трелювальний МТЗ-82 5 

3 Автомобіль ЗІЛ-131 (ЛТ-25) 3 

4 Автомобіль Урал -4420 (ЛТ-25) 1 

5 Автомобіль ЗІЛ-131 з гідроманіпулятором 3 

6 Автомобілі Урал-4420, КамАЗ-4310 з 

гідроманіпулятором 

9 

7 Трактор МТЗ-1025 з причепом «Веймер» 3 

 

З метою вивчення стану лісозаготівельної техніки підприємства були 

проаналізовані вікова структура (табл.3.4.) та показники потужності 

автомобілів та тракторів, що використовуються для заготівлі та вивезення 

деревини (табл. 3.5.). Аналіз вікової структури лісозаготівельної техніки 

виявив, що більшість тракторів та автомобілів, які використовуються для 

заготівлі та вивезення деревини, має середній вік від 3до 8 років. Це відповідає 
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Таблиця 3.4. 

Вікова структура лісозаготівельної техніки  

в ДП «Коростенське ЛМГ» станом на 01.01.2022 року 

Марка Загальна 

кількість 

(%)  

До 3-х 

років 

(%) 

3-5 

років 

(%) 

5-8 років 

(%) 

8-10 

років  

(%) 

Більше 

10 років 

(%) 

ТРАКТОРИ 

МТЗ-82 5(100%) 1(20) 2(40) 1(20) 1(20)  

МТЗ-1025 3(100%)  1(33) 2(67)   

АВТОМОБІЛІ 

ЗІЛ-131 6(100%) 1(17) 4(83)   1 

Урал -4420 5(100%)  2(40) 2(40) 1(20)  

КамАЗ-4310 5(100%)  1(20) 3(60)  1(20) 

 

терміну експлуатації даного типу техніки, що встановлюється нормативно-

технічною документацією. Крім того, в лісгоспі систематично оновлюється 

парк лісогосподарської техніки. Враховуючи це, можна зробити висновок, що 

на підприємстві лісозаготівельна техніка знаходиться в задовільному стані та не 

становить загрози працівникам, що обслуговують її. 

Таблиця 3.5. 

Показники потужності лісозаготівельної техніки  

в ДП «Коростенське ЛМГ» станом на 01.01.2022 року 

Марка Загальна 

к-ть, од 

Потужність 

одиниці, к.с. 

Загальна  

потужність, к.с. 

Загальна 

потужність, кВт 

ТРАКТОРИ 

МТЗ-82 5 80 400 298,28 

МТЗ-1025 3 107 321 239,37 

АВТОМОБІЛІ 

ЗІЛ-131 6 150 900 671,13 
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Продовження таблиці 3.5.

Урал -4420 5 210 1050 782,98 

КамАЗ-4310 5 210 1050 782,98 

 

Потужність лісозаготівельної техніки визначали для кожної одиниці 

окремо, згодом переводили в кіловати з метою більш точного порівняння з 

нормами. Виявлено, що потужність тракторів та автомобілів є достатньою для 

проведення робіт із заготівлі та перевезення деревини, що забезпечить їх якісну 

та високопродуктивну роботу. 

Отже, проведений аналіз свідчить про те, що у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» стан лісозаготівельної техніки відповідає 

вимогам безпеки праці під час виконання заданих функцій в умовах, що 

встановлюються нормативно-технічною документацією. 

3.4. Заходи пожежної профілактики на підприємстві 

Ще одним важливим напрямом робіт зі створення нормативних умов 

праці у філії «Коростенське лісомисливське господарство» є проведення 

заходів із пожежної профілактики як у виробничих приміщеннях, будівлях, 

спорудах, так і в лісовому фонді лісгоспу. Адже лісові пожежі створюють 

додаткові небезпеки не тільки для лісових насаджень, а також для працівників, 

які приймають участь у ліквідації таких пожеж. 

У проведенні планової діяльності з пожежної профілактики підприємство 

керується такими нормативними документами України: Кодексом цивільного 

захисту, Правилами пожежної безпеки, Правилами пожежної безпеки в лісах 

[11,26,27,39] тощо.  Загальне керівництво такою діяльністю здійснює директор 

лісгоспу. Крім того, забезпечення пожежної безпеки включено до переліку 

службових обов’язків посадових осіб всіх рівнів. Такі обов’язки 

відображаються в посадових інструкціях та контрактах працівників, в статуті 

філії «Коростенське лісомисливське господарство». 

На підприємстві затверджено окреме розпорядження, яке визначає: 
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 порядок проведення навчання та перевірки знань посадових осіб і 

працівників в галузі пожежної безпеки; 

 порядок проведення інструктажів і занять по виявленню та 

ліквідації лісових пожеж, а також перелік відповідальних за їх 

проведення; 

 дії посадових осіб наступних структурних підрозділів у разі 

виявлення та поширення лісової пожежі: лісова охорона, лісові 

пожежні станції, спостерігачі-пожежники, резервні пожежні 

команди підприємств, які проводять роботи в лісі. 

 порядок скликання добровільної пожежної дружини, виклику в 

нічний час, у святкові та вихідні дні. 

Працівники лісгоспу знайомляться з вимогами даного розпорядження під 

час проходження інструктажу та пожежно-технічного мінімуму.  

Відповідно до вищеперерахованих нормативних документів на 

підприємстві проводиться систематична робота з пожежної профілактики і 

гасіння пожеж. Всі виробничі приміщення, адмінбудівлі та об’єкти забезпечені 

вогнегасниками, засобами пожежної сигналізації, протипожежними щитами у 

відповідності до нормативів. Для таких підрозділів, як лісопереробний 

комплекс в Житомирі, лісопромисловий комплекс, 2 автотранспортних цехи, 

нижній склад на ст. Нова-Борова встановлюють категорії 

вибухопожежонебезпеки. Відповідно до встановленої категорії розроблені 

шляхи евакуації персоналу у випадку пожежі; інструкції з пожежної безпеки 

для працівників.  

Задля профілактики і гасіння лісових пожеж на початку року в лісгоспі 

проводять нараду, де аналізують стан пожежної безпеки за попередній рік та 

розробляють завдання на наступний період. Крім того, у філії «Коростенське 

лісомисливське господарство» щороку затверджують річний план ліквідації 

лісових пожеж. Контроль за пожежною ситуацією в лісових масивах 

господарства проводять, використовуючи телевізійні системи спостереження. 
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Система відеоконтролю є трьохступеневою: лісництво-лісгосп-регіональне 

управління.  

На наступному етапі роботи проведено аналіз потреби та наявності 

протипожежного обладнання та засобів пожежогасіння по ДП «Коростенське 

ЛМГ» за 2022 рік (табл. 3.6.). 

Таблиця 3.6. 

Забезпеченість протипожежним обладнанням та засобами 

пожежогасіння по ДП «Коростенське ЛМГ» за 2022 рік 

Назва Од. виміру Норма  Наявність 

Лісопожежна станція к-ть 1 1 

Пожежні спостережні вежі шт. 5 5 

Пожежний автомобіль шт. 9 9 

Бортовий автомобіль шт. 2 2 

Патрульний автомобіль шт. - 1 

Трактори з лісовими плугами шт. 6 6 

Пожежні напірні рукави м.п. 180 180 

Мотопомпи  шт. 8 8 

Переносні радіостанції шт. 4 4 

Ранцеві обприскувачі шт. 50 50 

Черговий спецодяг комп. 10 10 

Пожежні водойми шт. 100 107 

Протипожежні мінералізовані смуги км 400 410 

Протипожежна наочна агітація шт. 60 62 

 

Отже, станом на 2022 рік лісгосп був забезпечений всім необхідним 

протипожежним обладнанням та засобами пожежогасіння. Робота з пожежної 

профілактики проводиться на підприємстві систематично та в повному обсязі 

відповідно до існуючих нормативних документів. 
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ВИСНОВКИ 

1. В лісгоспі розроблені, затверджені та введені в дію всі необхідні 

нормативні документи, що регламентують діяльність в галузі охорони 

праці.  

2. При організації роботи з охорони праці в лісгоспі враховують зміни, що 

внесені до трудового законодавства, в зв’язку із запровадженням 

воєнного стану. 

3. Впродовж 2022-2023 років виявлено збільшення кількості загиблих 

працівників лісової галузі через події, пов’язані із запровадженням 

воєнного стану. 

4. Найбільш травмонебезпечними на лісогосподарських підприємствах є 

лісосічні роботи. 

5. Виробничо-господарська діяльність філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» охоплює багато напрямів.  

6. У філії «Коростенське лісомисливське господарство» функціонує сучасна 

система управління охороною праці та ризиком, в роботі якої приймають 

участь керівники підприємства, інженерно-технічні працівники.  

7. В лісгоспі створена служба охорони праці, розроблені та затверджені всі 

необхідні нормативні акти, що регламентують діяльність з охорони праці.  

8. Реорганізація не вплинула на рівень фінансування заходів з охорони 

праці лісгоспу.  

9. Рівень фінансування охорони праці у філії «Коростенське лісомисливське 

господарство» набагато перевищує показники, регламентовані статтею 19 

Закону України «Про охорону праці», як в період 2020-2022 років, так і 

після реорганізації. 

10. Загальної тенденції в динаміці витрат на охорону праці в лісгоспі не 

виявлено. 

11. У філії «Коростенське лісомисливське господарство» стан 

лісозаготівельної техніки відповідає вимогам безпеки праці під час 
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виконання заданих функцій в умовах, що встановлюються нормативно-

технічною документацією. 

12. Станом на 2022 рік лісгосп був забезпечений всім необхідним 

протипожежним обладнанням та засобами пожежогасіння. Робота з 

пожежної профілактики проводиться на підприємстві систематично та в 

повному обсязі відповідно до існуючих нормативних документів. 

Отримані висновки дозволяють запропонувати наступні напрями 

оптимізації стану охорони праці [8,19]:  

1. Діяльність з охорони праці в лісгоспі необхідно узгоджувати з 

нормативними актами, що регламентують особливості, пов’язані із 

запровадженням воєнного стану. 

2. В зв’язку із реорганізацією підприємства система управління охороною 

праці потребує подальшого удосконалення. 

3. На підприємстві слід розробити та затвердити всі необхідні нормативні 

акти з охорони праці з урахуванням процесів реорганізації. 

4. Розширити перелік заходів з охорони праці, що фінансуються з фонду 

охорони праці підприємства. 

5. Доцільно проводити систематичне оновлення лісозаготівельної та 

деревопереробної техніки. 
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